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RÉMY LE FUR ET SON ÉQUIPE

sont heureux de vous accueillir à la conférence-débat sur 

« L’HISTOIRE DES SAGEMONO » 
(NETSUKE, INRO...) 

animée par Monsieur Thierry Portier, expert.

Elle se tiendra à 18h30 au 12 Drouot (75009 Paris)

LE 15 AVRIL 2015

et se poursuivra par la découverte des « high-light » de la vente 
autour d’un cocktail.

Nous vous y attendons nombreux, sur confirmation.
Merci de confirmer votre présence avant le 10 avril à 
o.valmier@auctionartparis.com
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1

CHINE - XVIIE/XVIIIE SIÈCLE
Coupe libatoire en corne de rhinocéros en forme de fleur 
de lotus à décor en relief et détaché de feuillage.
(Coupe au pied, restauration, petit manque).
Socle européen en bronze 19e siècle
Hauteur totale : 27. 8cm
Hauteur corne : 19 cm - L : 17 cm

50 000 / 60 000 €

Vendu sur bordereau impayé de Madame H. , Etats-Unis.

Ce lot ne peut pas être exporté en dehors de l’Union 
Européenne.



2 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, chiot lové dans une tuile dont l’extrémité 
est décorée d’un motif de double tomo-e.
Non signé.
L. 5 cm

600 / 800 €

3 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, trois chiots jouant sur un coussin de paille.
Non signé.
H. 3,2 cm.

400 / 500 €

4

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, deux chiots sur un gros sac.
Non signé.
L. 4,4 cm

150 / 200 €
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5

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, chien couché tenant entre ses pattes un 
coquillage Awabi.
Attribué à Masanao Kyoto.
L. 4,8 cm
(Manques).

2 000 / 3 000 €

6

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, chiot mordillant une sandale de paille
Non signé.
L. 3,4 cm

1 000 / 1 200 €

7

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, chiot mordillant une corde, lové dans un 
coquillage Awabi.
Non signé.
L. 4,3 cm

600 / 800 €

5



8

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, représentant un shishi assis.
Non signé.
(Petits éclats et gerces)
H. 4,6 cm

300 / 400 €

9 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, shishi assis, les pattes avant posées sur une balle 
ajourée dans laquelle se trouve une bille mobile.
Signé Masanao
H.  : 3,8 cm

800 / 1 000 €

10 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, shishi sur une base, les pattes avant repliées et la 
gueule ouverte.
Non signé.
H. 3,8 cm

500 / 600 €

8 9 10



11

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, shishi assis, la tête posée sur sa patte 
droite, une bille mobile dans la bouche
Non signé.
H. 5 cm

600 / 800 €

12

JAPON - XVIIE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, shishi assis, les pattes repliées sous lui.
Non signé.
(Manque, gerces).
L. 4 cm

800 / 1 000 €

13

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, shishi allongée, la patte posée sur une 
balle et son petit.
Non signé.
L. 4 cm

1 500 / 2 000 €

7



14 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, cheval debout paissant.
Non signé.
(Petits accidents).
H. 5 cm

400 / 500 €

15

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un cheval couché. Les yeux 
incrustés de corne blanche et brune. Signé Mitsuhide. 
(école de Kyoto)
L. 4,4 cm

2 400 / 2 600 €

16 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, archer tartare sur un cheval, ce dernier la 
tête baissée sur son antérieur gauche.
hô-Non signé.
H. 9 cm

“Le cheval japonais (“uma”) ne ressemble pas à celui des pays de 
l’Europe. La race est petite courte et musclée ; son cou est court et la 
crinière fournie. C’est surtout une bête de guerre”. V. - F. Weber”Ko 
- Ji Hô-Ten”
Tel est le cas dans ce netsuke où le cheval est surmonté d’un archer 
prêt à tirer.

4 000 / 5 000 €

14 15

16
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17 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, cheval debout paissant, son dos 
formant un arc de cercle parfait.
Non signé.
H. 6,4 cm

7 500 / 8 500 €



18 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, le roi des singes Songoku assis adossé à 
un gros sac, tenant dans sa main droite un éventail.
Non signé.
L. . 4 cm

800 / 1 000 €

19 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, singe se servant d’un grand mortier.
Signé Minko.
H. 4,2 cm

1 000 / 1 200 €

20
JAPON - Epoque EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant une guenon en train 
d’épouiller son petit, les yeux incrustés de corne noire.
Signé Mitsuhide (école de Kyoto).
H. 3,5 cm

800 / 1 200 €

10



21

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en buis, singe assis mangeant des biwa. Les yeux 
incrustés de laiton.
Signé Tomokazu.
H. 3,9 cm.

1 800 / 2 000 €

22

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en buis, représentant un sanglier baugé.
Non signé.
L. 4,5 cm

En japonais « inoshishi », le sanglier est considéré comme un des 
animaux les plus courageux car il ne regarde jamais en arrière et se 
précipite sans peur sur l’ennemi, combattant sans reculer. Souvent 
représenté dans la mythologie japonaise, le sanglier apparait ici 
couché paisiblement, allusion peut être à la légende du sanglier 
dormant sous le « hagi ». Le museau relevé, les oreilles en arrière, 
prêt à bondir, il semble avoir flairé le danger.

3 000 / 4 000 €

11



26

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, personnage chinois tenant un livre 
ouvert, un gros sac sur l’épaule.
Signé Yoshimasa.
H. 4,5 cm

1 800 / 2 000 €

25

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, bonze itinérant, lourdement chargé, 
tenant son tambour et sa clochette. Avec une inscription à 
moitié effacée sur son dos.
Non signé.
H. 7,2 cm

1 000 / 1 200 €

23

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en corne de cerf, le sennin Ikkaku portant sur son 
dos une jeune femme.
Non signé.
H. 9,8 cm.

400 / 500 €

24

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, représentant un Sennin assis entouré 
d’un dragon.
Non signé.
(gerces, petit éclat)
H. 3 cm

500 / 600 €

23 24

2625
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27

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Chinnan sennin faisant sortir d’un pot un 
dragon qui lui grimpe sur l’épaule.
Non signé.
(restauration)
H. 11 cm

Le Sennin vivait parait-il dans les temps semi légendaire de 2693 
avant JC : il était connu pour ses connaissances magiques très 
étendues, se nourrissant de la chaire de ses chiens et avait un 
penchant pour l’alcool et gagnait sa vie en vendant des paniers en 
osier. Voici sa légende :
« … un jour qu’il voyageait à travers une contrée qui souffrait 
beaucoup de la sécheresse, il vit toute la population d’un village 
occupée à demander aux Dieux de faire pleuvoir. Chinnan jeta 
alors son baton dans une mare, dans laquelle il avait deviné 
la présence d’un dragon auquel il avait ordonné d’ouvrir les 
cataractes du ciel au dessus du pays desséché. Peu d’instant après 
une pluie diluvienne s’abattit sur la contrée ». V. -F. Weber, Ko-Ji 
Hö-Ten, 1923, p 106.
De ce fait il est représenté ici par l’artiste comme un vieillard habillé 
en mendiant faisant sortir un dragon d’un bol

6 500 / 7 000 €



29

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, Okame faisant 
l’Oniyarai : elle jette des pois à de 
petits oni qui tentent de se réfugier 
dans ses jupes.
Signé Masanao
H. 5 cm

2 800 / 3 000 €

28 u

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en bois, dame de cour 
chinoise debout tenant un éventail 
dans sa main gauche.
La coiffe incrustée de laiton.
Non signé.
H. 9,6 cm

2 200 / 2 500 €

30

JAPON - EPOQUE MEIJI
(1868 - 1912)
Okimono en ivoire, représentant une 
jeune femme appuyée sur son bâton 
de bambou entouré de fleurs de 
liseron.
Non signé.
(Une fleur détachée).
H. 12,2 cm.

800 / 1 000 €

14



31

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, pêcheuse d’Awabi debout, se couvrant 
la poitrine de ses longs cheveux.
Non signé.
H. 7,2 cm

La petite province de Shima (Ise) est connue depuis des temps 
immémoriaux pour ses plongeuses d’awabi et d’herbes marines 
comestibles. Ces femmes « ama » qui travaillent aussi la terre sont 
très courageuses et gagnent la vie de toute leur famille.
Vêtue d’une simple ceinture d’herbes marines, leurs longs cheveux 
épars sur les épaules, notre « ama », torse nu, dans la fleur de sa 
jeunesse, se coiffe avec une certaines sensualité.

2 800 / 3 500 €

32

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, représentant Mitsumekozo assis tenant 
un rouleau.
Non signé.
H. 3,6 cm

Mitsumekozo est un monstre de forme humaine possédant trois 
yeux dont le troisième est placé au milieu du front. A titre de 
curiosité, remarquons que d’après Mr Perceval Landon (« Lhasa 
») les Tibétains voyaient dans feu la reine Victoria d’Angleterre 
l’incarnation de cette divinité !!

2 500 / 3 000 €

15



33

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, bouc couché, ses pattes avant repliées 
sous lui, les yeux en corne noire.
Non signé.
L. 4,7 cm

3 000 / 4 000 €

34

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un bouc.
Signé Kyokatsu (école de Kyoto)
L. 4,3 cm

2 400 / 2 600 €

35

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, chèvre couchée repliée sur elle même, 
ses pattes sous elle, un œil incrusté de corne noire.
Non signé.
L. 4 cm

1 000 / 1 200 €

16



36

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un buffle allongé et un son 
petit à ses côtés.
Signé Tomotada (Kyoto)
L. 6,3 cm

6 000 / 8 000 €

37

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire de patine jaune, représentant un buffle 
couché.
Signé Tomotada.
(Egrenures).
L. 5,5 cm

1 200 / 1 500 €

38

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, bœuf au repos, ses pattes repliées sous 
lui.
Non signé.
(Gerces)
L. 4,3 cm.

600 / 800 €

17



42 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, canard mandarin et son petit.
Les yeux incrustés de perles de rocaille, mauves pour la 
mère, ambrés pour le caneton.
Signé Gyokuzan
H. 4,6 cm

300 / 400 €

43 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, pigeon posé, les ailes repliées, les yeux 
incrustés de corne noire.
Non signé.
H. 3,5 cm

200 / 300 €

44

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, pigeon aux ailes repliées.
Non signé.
L. 9 cm.

500 / 600 €

39

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant deux cailles lovées sur un 
millet. (Une gerce naturelle).
Signé Okatamo à l’âge de 81 ans. Ecole de Kyoto.
H. 3 cm

1 600 / 1 800 €

40 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, mokugyo (cloche bouddhique en forme 
de poisson ventru recourbé en rond).
Non signé.
D. 3,7 cm

200 / 300 €

41

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois laqué, moineau gris orné de motifs de 
médaillons noirs et dorés.
Signature légèrement éffacée «. . . sai ».
L. 3,7 cm

400 / 500 €

39 40 41

444342
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45

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, représentant un coq, la crête et le 
barbillon sont teinté rouge.
Non signé.
(gerces)
Haut. 4 cm

Bibliographie :
‘Modèle similaire illustré dans Netsuke & Sagemono de A. 
Ducros page 49’’

1 500 / 2 000 €

46

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, représentant un coq debout sur un 
tambour.
Les yeux sont incrustés de corne.
Non signé.
(Gerces).
H. 4,1 cm

1 000 / 1 200 €

47

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, fukura suzume, les yeux incrustés en 
corne noire.
Signé Masanao.
(Gerces).
L. 4 cm

1 500 / 2 000 €

19



48

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, lapin tacheté, ses yeux incrustés en corail.
Non signé.
L. 5 cm

500 / 600 €

49

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire en forme de sceau surmonté de deux tortues.
Non signé.
L. 2,7 cm

300 / 400 €

50

JAPON -
Netsuke en ivoire marin à patine brune, représentant cinq 
grenouilles assises sur une feuille de lotus.
Les yeux sont incrustés de corne.
Signé Seimin.
L. 4 cm	

1 000 / 1 200 €

48

49

50



52

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, personnage debout 
portant une canne et un vase.
H. 9,5 cm.

800 / 1 200 €

51

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant le 
sennin Chokwaro debout tenant une 
double gourde et un chasse mouche.
H. 10 cm.

800 / 1 000 €

53

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Important netsuke en ivoire 
représentant un portugais debout se 
tenant la barbe, une kirin à ses pieds.
Signé.
H. 13,5cm.

2 400 / 2 600 €

21



54

JAPON - XXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire facetté partiellement teinté de rouge, 
Daruma tenant son chasse mouche,les yeux incrustés de 
nacre.
Signé Yasuaki
H. 2,3 cm

250 / 300 €

55

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Hotei debout tenant un éventail de sa 
main droite.
Signé Yoshinaga.
H. 6,4 cm.

Hotei est l’un des sept Dieux de la Bonne Fortune au Japon. 
D’origine taoiste, il est considéré par les Bouddhistes comme 
une incarnation du Messie à venir. Il est représenté comme un 
homme à la mine souriant et un gros ventre à nu. L’un de ses 
attributs apparait ici s’agissant d’un éventail. Hotei est le Dieu du 
contentement et de la modération dans les désirs.
Yoshinaga, célèbre sculpteur de netsukes du XIXe siècle, spécialisé 
dans les personnages dont notre Hotei est un excellent exemple 
de sa maîtrise.

3 000 / 4 000 €

56

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Daikoku hilare assis contre une balle de 
riz, son sac rempli d’objets précieux sur l’épaule.
Non signé.
H. 3 cm

1 600 / 1 800 €

22



57

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Seiobo tenant une branche de pêcher 
d’immortalité, un panier de pêches à son bras.
Non signé.
(restauration)
H. 11,5 cm

Seiobo est la reine chinoise des fées dont le palais de jade cache 
un extraordinaire jardin contenant le pêcher de la longévité 
dont les fruits ne murissent que tous les 3000 ans et qui assurent 
l’immortalité à qui les goute. Nous la retrouvons sur ce netsuke 
tenant dans sa main une branche de pêcher d’immortalité.

6 000 / 8 000 €



63

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, hollandais dansant une main sur son 
chapeau.
Non signé.
H. 5 cm

1 200 / 1 500 €

64

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Rare petit couteau en corne de cerf, le manche gravé de 
vagues et de coquillages, le fourreau en forme de dragon. 
Le couteau et le fourreau sont percés d’himotoshi pour 
former deux netsuke distincts. Incrustations de corne brune 
pour les yeux du dragon et sur le manche.
L. 23 cm

500 / 600 €

65

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, petit modèle de masque de Nô du 
type Obeshimi, les pupilles incrustées de laiton. (Gerces 
naturelles).
Signé Hojitsu et Kao.
H. 4,5 cm.

700 / 800 €

66

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, dresseuse de singe, sa guenon sur son 
dos.
Non signé.
(Usures).
H. 10,5 cm

1 800 / 2 000 €

67

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, bateau hollandais, la proue en forme de 
dragon.
Non signé.
L. 8,5 cm

600 / 800 €

58

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, petit modèle de masque d’oni sur un 
socle en bois
Non signé.
H. 4,3 cm

600 / 800 €

59

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, représentant un vieillard debout tenant 
son fundoshi.
Signé Ichiraku.
H. 5,8 cm

1 500 / 2 000 €

60

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Sennin debout tenant un sceptre et 
s’attachant ses cheveux.
Non signé.
H. 10,5 cm.

Sennin est un ascète placé au rang de demi-Dieux. . Ses pouvoirs 
sont exceptionnels puisqu’il peut presque échapper à la mort en 
vivant presque 100 000 ans, accéder à la transmigration par la 
méditation longue et obstinée, et par l’emploi de certaines recettes 
magiques. Conformément à l’iconographie traditionnelle, notre 
sennin est représenté comme un vieillard habillé de vêtements de 
sage très sommaires et portant un sceptre en guise d’attribut.

1 800 / 2 000 €

61

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en corne de cerf, étranger dont la tête se termine 
par un sceau et dont le corps est ajouré.
Non signé.
H. 5,2 cm

300 / 400 €

62

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, représentant Hotei debout portant un 
sac sur la tête. (Petit éclat sur le pied droit, gerces).
Non signé.
H. 6,2 cm

800 / 1 000 €

24
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68 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, Shojo endormi.
Signé Masatoshi.
H. 3,2 cm.

1 500 / 2 000 €

69 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, deux Sumo lutteurs.
Non signé.
L. 4,2 cm

400 / 600 €

26



70

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, vaisseau hollandais avec trois passagers à 
son bord buvant et jouant de la musique.
Non signé.
L. 6 cm

Bibliographie :
‘Modèle similaire Illustré dans “Story carvings of Old 
Japan” de J. Kurstin page 20’’

6 000 / 7 000 €



71

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, ningyo allongée, un coquillage contre 
son oreille.
Non signé.
L. 7,2 cm

Ningyo désigne les habitants du pays de Taïyan qui ont une tête et 
des bras humains attachés à un corps de poisson. (« nin » = homme 
et « gyo » = poisson).
Dans l’art japonais, ces créatures représentées en netsukes ont 
une grande ressemblance avec les sirènes occidentales. Elles sont 
presque exclusivement de sexe féminin.
En écoutant le bruit des coquillages, ces êtres mythiques surprennent 
le secret de la mer profonde.

2 000 / 2 500 €

72 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, coquillage tronconique.
Signé Masanao (Kyoto)
H. 5,8 cm

Ici, notre netsuke représente un coquillage dans toute sa beauté et 
sa simplicité. Il s’agit d’un sujet très rare pour cet artiste.

7 800 / 8 000 €

28



73

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, poulpe repliant ses tentacules sur lui-
même, les yeux globuleux en corne.
Non signé.
H. 3,4 cm

La pieuvre ou « ta-ko », animal japonais par excellence, effrayant du 
fait de son apparence, est considéré comme un des êtres les plus 
intéressants et les plus curieux chez les japonais. Ses yeux et son nez 
en trompette lui donnent un aspect humain. Elle est représentée 
ici avec ses puissants tentacules enroulés, le regard terrifiant, en 
mouvement.

6 800 / 7 000 €



74 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, singe et poulpe enlacés. Les yeux du 
singe incrustés de laiton, ceux du poulpe en corne noire.
Signé Minko.
H. 5 cm

2 000 / 3 000 €

75

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, représentant un signe assis, une pieuvre 
sur son dos.
Non signé.
H. 3,5 cm

700 / 800 €

30



76 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, singe épouvanté par une pieuvre, les yeux 
dans les yeux, dressée sur ses tentacules.
Signé Minko.
H. 6,7 cm.

La pieuvre est représentée ici capturant un « saru », épouvanté par 
le monstre marin. Le sujet se réfère certainement au conte du Ryujin, 
puissant roi d’un royaume sous-marin, dont le médecin personnel 
incarné par un poulpe devait capturer un singe vivant afin de guérir 
la fille malade du roi. S’étant rendu sur la terre ferme pour suivre 
ce cruel dessein, la pieuvre est habillée d’une veste sans manches.
Minko fut un artiste sculpteur de netsuke de premier ordre qui 
d’après une pièce datée de 1810, serait né en 1735. C’était parait-il 
un samouraï qui habitait la ville de Tsu en Isé. Ses œuvres étaient 
toujours teintées d’un caractère original, ce dont notre netsuke en 
atteste.

7 000 / 8 000 €



77

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant une guenon assise tenant 
une pêche. (Gerces naturelles).
Signé Matsatsugu. Ecole de Kyoto.
H. 3 cm.

600 / 800 €

78

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, singe assis jouant avec une roue de 
bambou.
Non signé.
H. 3,1 cm

800 / 1 000 €

79

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, singe assis sur un coussin, vêtu d’un long 
habit sans manches et tenant un paquet contre lui de sa 
main droite.
Non signé.
H. 2,8 cm

1 000 / 1 200 €

32



80

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire à patine jaune, singe allongé avec une 
branche de pêches.
Les yeux incrustés de corne.
Non signé.
L. 5 cm.

2 500 / 3 000 €

81

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un singe observant un tengu 
émerger de son oeuf. Les yeux du singe et du tengu sont 
incrustés de corne noire. (gerce naturelle)
Signé Garaku (école d’Osaka).
Larg. 4,5 cm

1 600 / 1 800 €

82

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, singe assis avec nonchalance, l’un de ses 
coudes posé au sol derrière lui.
Non signé.
L. 4,5 cm

1 500 / 1 800 €

33



85

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Important netsuke en bois représentant un pêcheur hilare, 
tenant un poisson dans sa main droite.
H. 15 cm

1 600 / 1 800 €

83 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un tartare barbu, debout les 
mains jointes, une double-gourde et un poisson suspendus 
dans le dos.
Non signé.
H. 11,8 cm.

1 500 / 2 000 €

83 84 85 86

84 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, Ashinaga se grattant la tête, ses objets de 
pêche dans l’autre main.
Non signé.
(Petite restauration).
H. 12,8 cm.

800 / 1 000 €

86

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un étranger.
H. 11 cm

700 / 800 €



87 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois de forme aplatie représentant la silhouette 
d’un homme sur une face, celle d’une femme sur l’autre 
face, les deux assis sur un brasero.
Non signé.
H. 14 cm.

Bibliographie :
‘Modèle similaire Illustré dans ‘’Netsuke Familiar & 
Unfamiliar’’ de R. Bushell, page 114.

3 800 / 4 500 €



92

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire patiné brun, représentant Hotei debout 
tenant son sac.
Non signé.
(Gerces et petits éclats).
H. 6 cm

1 200 / 1 500 €

93 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, trois biwa accolés.
Signé Masanao.
L. 3,8 cm.

300 / 400 €

94 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, escargot enroulé sur lui-même.
Signé Minko.
D. 4,3 cm

1 200 / 1 500 €

95

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant Gama sennin, son crapaud 
sur l’épaule.
H. 8,7 cm

900 / 1 100 €

96 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, escargot rampant sur une pousse de 
bambou.
Non signé.
L. 6,5 cm

300 / 400 €

88 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, oni pleurant près du bras coupé de 
Rashomôn
Non signé.
H. 5 cm
127

600 / 800 €

89

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un acrobate. Les yeux en 
corne noire. Signé Shuzan.
Larg. 4,7 cm

800 / 1 000 €

90 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois en forme de champignon, le pied replié 
sous le chapeau.
Signé Tadayoshi.
D : 4 cm

500 / 600 €

91

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, escargot progressant sur une branche.
Signé Masanao.
L. 6,5 cm

500 / 600 €

94
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101

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un homme ivre buvant, assis 
en tailleur.
H. 4,3 cm

500 / 700 €

102 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, Raiden debout avec son tambour.
Non signé.
H. 3,8 cm.

1 500 / 2 000 €

103 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois laqué, en forme de brasero, à décor en 
laque d’or de chrysanthèmes stylisés.
Non signé.
H. 3 cm
(petits éclats)

150 / 200 €

104 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, poire dont on peut voir l’intérieur.
Signé Bazan.
H. 3,8 cm

800 / 1 000 €

105 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, représentant okame assis léchant un pilon 
de Tororo.
Un enfant grimpe sur son dos.
Signé Gyokko.
H. 3,2 cm

1 500 / 2 000 €

97 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, couple d’étranger, l’homme debout tenant 
une trompette, la femme assise à ses côtés. Les himotoshis 
cerclés d’ivoire teinté vert.
Signé Gusen.
H. 6,2 cm.

300 / 400 €

98 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, oni rieur caché sous le chapeau de shoki.
Non signé.
H. 5 cm

800 / 1 200 €

99 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en buis, Okame assise caressant le nez d’un 
masque de tengu.
Non signé.
H. 3 cm.

500 / 600 €

100 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, homme préparant le Tororo (bouillie 
d’igname des montagnes).
Non signé.
H. 4cm

200 / 300 €

38
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111 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, petit modèle de masque de porteur.
Les yeux incrustés de corne.
Non signé.
H. 4,3 cm.

300 / 400 €

112 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, petit modèle de masque d’homme riant, 
les yeux repercés.
Signé Kogetsu
H. 4,5 cm

600 / 800 €

113

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, masque de Nô du type Hannya, les cornes 
en ivoire, les yeux et les crocs en laiton.
Signé d’un kakihan.
H. 5 cm

500 / 600 €

114 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, petit modèle de masque à l’expression 
triste aux joues creuses, les pupilles et les narines 
repercées.
Non signé.
H. 4,7 cm

200 / 300 €

115

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois et métal en forme de petit pistolet.
Non signé.
L. 7,4 cm

350 / 400 €

106 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, pierre à encre à demi usée.
Non signée
H. 4,4 cm

300 / 400 €

107

JAPON - XIXE SIÈCLE
Ojime en os, gravé dans un cartouche d’un oiseau au 
dessus des flots
Signé Koku(sai).
D. 1,2 cm

150 / 200 €

108 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, petit modèle de masque de Nô de type 
Hannya.
Signé Miwa.
H. 3,8 cm.

200 / 300 €

109 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois laqué, masque de Bugaku.
Dans sa boite d’origine.
Signé Tessai
(Manques de laque).
H. 2,4 cm

500 / 600 €

110 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, représentant une pêcheuse allongée sur 
une coquille énorme d’Awabi.
Non signé.
L. 5,6 cm

800 / 1 000 €

109
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121 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, lutteur de sumo debout.
Non signé.
H. 4,6 cm

200 / 300 €

122

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, représentant un oni agenouillé portant un 
plateau de tributs pour Shoki sur la tête.
Signé Gyokusai.
H. 4,5 cm

800 / 1 000 €

123

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois représentant Daruma avec un chasse-
mouche et un sceptre ruyi. Les yeux incrustés de corne 
noire, les dents en ivoire, le chasse-mouche en corne 
blonde et ivoire.
Signé.
H. 3,2 cm

600 / 800 €

124 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, Jurojin assis, appuyé sur un daim, un 
éventail dans sa main.
Non signé.
L. 4,2 cm

400 / 500 €

125 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en hinoki (cyprès), Daruma tenant un chasse 
mouche. Les yeux et le chasse mouche laqués de blanc 
(manques à la laque).
Signé Chikuju
H. 4,2 cm

150 / 200 €

116

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, brasero en forme d’Onna Daruma, le 
visage en ivoire.
Signé Tokoku
H. 3 cm

800 / 1 000 €

117 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, acteur se reposant entre deux scènes.
Non signé.
H. 3,7 cm

400 / 500 €

118 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, femme assise lavant ses cheveux.
Signé Miwa.
H. 2 cm.

700 / 800 €

119

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, Moso, ses pousses de bambou sur le dos.
Signé Minko
(Gerces).
H. 4,5 cm

300 / 400 €

120

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant un enfant découpant une 
coloquinte. Le pourtour des himotoshi incrusté de pierre 
verte. Signé Shumin ( école de Tokyo).
H. 2,4 cm

800 / 1 200 €

42
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126 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, représentant un tigre assis.
Non signé.
H. 4,6 cm

Le « tora » est au Japon l’emblème de la force et symbolise la 
7e heure de la journée. Il est censé pouvoir vivre mille ans. Il est 
souvent associé au mythe du tigre et du bambou sous la pluie. 
Pour se préserver de la pluie, le puissant tigre se réfugie sous le 
frêle bambou protecteur symbolisant la supériorité de la force des 
éléments de la nature sur l’être le plus fort du règne animal. On a 
toujours besoin d’un plus petit que soi. Notre netsuke symbolise 
peut être ce puissant félin menaçant, tapi dans les bambous.

2 500 / 3 000 €

127

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, tigre sur un tronçon de bambou, les yeux 
incrustés de corne noire.
Non signé.
H. 3,8 cm

2 000 / 3 000 €

128

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, tigre rugissant sur sa base.
Non signé.
L. 3,5 cm

600 / 800 €

129

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un loup s’apprêtant à 
dévorer sa proie. (Gerces naturelles)
Signé Okattomo. Ecole de Kyoto.
H. 3,8 cm.

1 800 / 2 000 €

126
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130

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, loup dévorant une patte de cerf.
Les yeux incrustés de corne noire et blanche.
Signé Tomotada.
H. 3,7 cm.

Tomotada est un très célèbre sculpteur de netsukes de Kyô-to et 
vécut avant 1781. Il est célèbre pour ses animaux en ivoire et en 
bois. Son travail délicat et très caractéristique démontre chez lui une 
grande connaissance de la nature animale et une grande virtuosité 
sculpturale. De par ses belles proportions, la beauté des détails 
du pelage ou des cotes du loup famélique, ou encore ses yeux 
particulièrement expressifs, notre netsuke illustre l’immense maîtrise 
de l’artiste.

15 000 / 18 000 €



131 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, chiot lové dans une pelle à poussière.
Signé Tomin.
L. 3,3 cm.

800 / 1 000 €

132

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, rat couché.
Les yeux incrustés de corne brune.
Non signé.
L. 4,5 cm

500 / 600 €

133 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, chien couché, ses pattes repliées sous lui.
Les yeux incrustés de corne noire.
Signé Sari
H. 3 cm

1 000 / 1 200 €

134 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en buis en forme d’aubergine, la tige 
feuillagée, sculptée en relief.
Signé Mitsuhiro.
L. 17 cm.

Provenance :
Ex-collection Ambassadeur Verwilghen

1 200 / 1 500 €

135 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, masque représentant Beshimi.
Signé Deme Mitsumori?
H. 4,5 cm.

300 / 400 €

136 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bronze en forme de masque de No.
Non signé.
H. 6,4 cm

100 / 200 €

137 u

JAPON - FIN EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, masque de Jo.
Non signé.
H. 5,5 cm.

180 / 220 €

138 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, masque de Beshimi.
Signé Deme.
H. 4,5 cm.

120 / 150 €

139 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en bois en forme de haricot  à décor sculpté 
en léger relief d’une tige feuillagée.
Signé Shinpuken Masanao
L. 19,2 cm

Le premier Masanao (Suzuki, alias Shinpuken Masanao) fut un très 
célèbre sculpteur de netsukes d’Ise qui travailla surtout le bois et il 
fut le maître d’un très grand nombre de sculpteurs.
Selon le dernier descendant de la lignée des Masanao, les œuvres 
signées Shinpuken Masanao sont rares et étaient réservées à des 
réalisations spéciales.
Celle-ci représente un « mamé ». Par suite de l’homonymie de ce 
mot avec celui qui commence le souhait japonais « mamedé kurasé 
» et qui signifie « je vous souhaite une bonne santé », les pois jouent 
un certain rôle dans le symbolisme japonais, dans les traditions 
(chasser avec les haricots noirs les mauvais esprits la veille du nouvel 
An), et, dans les offrandes au Dieu Daikoku (le jour du rat).

Bibliographie :
Illustré dans « Netsuke & Inro Artists » de G. Lazarnick page 
223

Provenance :
Ex-collection Ambassadeur Verwilghen

4 500 / 5 500 €

139
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142 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en buis, Sennin debout portant un panier.
Non signé.
H. 9 cm.

600 / 800 €

140 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois polychrome, étranger debout portant un 
chapeau.
Non signé.
H. 7,6 cm

600 / 800 €

140 141 142 143

141 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, Shoki debout, son épée à la main, l’autre 
main posée sur la tête d’un oni qui tente de s’enfuir. 
(Restauration)
Non signé.
H. 8,5 cm

1 200 / 1 500 €

143

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, hollandais debout portant l’enfant Karako 
sur le dos.
Non signé.
H. 8 cm.

1 000 / 1 200 €



144

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en buis, homme assis s’étirant, son habit orné de 
svastika.
Non signé.
(Restauration).
H. 4,2 cm

500 / 600 €

145

JAPON - XIXE SIÈCLE
Nestuke en bois, vieille femme battant le linge.
Signé Seizan.
H. 3,3 cm

1 000 / 1 200 €

146 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, Tadamori attrapant le voleur d’huile.
Non signé.
H. 5,8 cm

800 / 1 000 €

147 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, Daikoku sur un tabouret rasant le crâne 
démesuré de Fukurokuju.
Non signé.
H. 5 cm

1 200 / 1 400 €

148

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant Emma-o jouant du tambour 
pendant qu’Okame fait une grimace.
Signé Mitsuharu (école de Tokyo)
Larg. 3 cm

600 / 800 €

149

JAPON - EPOQUE MEIJI (1868 - 1912)
Netsuke en bois représentant un paysan versant une pâte. 
(restaurations) Signé sur un cartouche en nacre Sozan (ecole 
de Tokyo).
H. 3,6 cm

500 / 600 €

144 145

146 147

148 149
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151

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en corne de cerf, Kan U 
tenant une hache gigantesque gravée 
de flammes.
Non signé.
H. 5,5 cm

800 / 1 000 €

150

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois de cerf, Kan U se 
tenant le barbe d’une main, sa lance 
dans l’autre.
Non signé.
H. 8,3 cm

600 / 800 €

152

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en bois, Shoki debout, sa 
grande épée à la main. Les yeux et 
une partie de son vêtement incrustés 
d’ivoire.
Non signé.
H. 11 cm

2 800 / 3 000 €

50



153

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Jurojin accompagné d’une grue, une 
branche fleurie à la main.
Non signé.
H. 11,5 cm

Jurojin est l’un des sept dieux de la Bonne Fortune. D’abord 
philosophe de l’antiquité chinoise et d’origine taoïste, Jurojin fut 
par la suite japonisé et remplit le rôle du génie de la longévité. Il 
est représenté par les artistes japonais comme un vieillard barbu de 
taille élancée, à la mine solennelle et pleine de dignité. Il est habillé 
des vêtements des anciens sages chinois. Il est accompagné de ses 
attributs habituels, à savoir : le bâton noueux et la cigogne, symbole 
de longévité.

7 000 / 8 000 €



158

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Lot de deux netsuke en ivoire : un sage assis sur un cheval 
couché au sol, signé Kwaraku et Daruma à quatre pattes 
tenant son chasse mouche, signé Hidemasa.
(école d’Osaka)
(restauration)

500 / 700 €

159

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, représentant un immortel debout tenant 
une canne.
Non signé.
H. 4,5 cm

400 / 600 €

160

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, un joueur de flûte et un karako acrobate.
Signé Tomochika.
(Egrenure).
H. 3,8 cm

600 / 800 €

161

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un participant à la fête du 
shishimai.
Signé Zemin (école de Tokyo)
H. 3,7 cm

450 / 500 €

154

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire à patine jaune, paysan debout riant.
Non signé.
H. 6,5 cm

500 / 700 €

155

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Kan U se caressant la barbe de sa main 
gauche et tenant une hallebarde en demi-lune de son autre 
main.
Non signé.
H. 7,5 cm

400 / 500 €

156

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Tobosaku tenant sur ses genoux une 
grosse pêche d’immortalité.
Non signé.
H. 5, 7 cm

400 / 500 €

157

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, homme assis sur un éléphant orné de 
cabochons en corail et néphrite.
(Petit manque à l’oreille de l’éléphant).
Non signé.
H. 4,6 cm.

1 200 / 1 500 €

52
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167

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Important netsuke en ivoire 
représentant Ashinaga.
H. 13,4 cm.

1 000 / 1 200 €

168

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, homme aveugle 
debout, les mains joints devant son 
torse.
Non signé.
H. 10 cm

500 / 600 €

169

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, renard déguisé en 
prêtre.
(Restaurations).
Non signé.
H. 8 cm

1 200 / 1 500 €

170

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, trois gousses de 
haricots liées par l’une de leur tiges 
pour former un ovale.
Non signé.
L. 5,3 cm

350 / 400 €

171

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en corne de cerf, mokugyo 
(cloche bouddhique) ajouré à décor 
de chilong, l’anse formée de deux 
chilongs affrontés.
Non signé.
D. 3,5 cm

400 / 500 €

172

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Important netsuke en ivoire 
représentant deux poissons séchés, 
sculptés en relief d’un rat.
L. 13 cm

2 400 / 2 500 €

162

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, représentant un 
renard debout dansant.
Non signé.
H. 7,4 cm

Dans l’imaginaire japonais, le renard 
«  kitsuné » rentre dans la catégorie des 
êtres qui ne cherchent qu’à faire le mal 
à l’humanité. Il est redoutable par sa 
méchanceté et dispose de pouvoirs 
surnaturels et démoniaques. Le renard est 
une invention chinoise apportée au Japon 
au Xe siècle. A 50 ans le kitsuné a la faculté 
de de se transformer en femme ou prendre 
possession des corps des malheureux qu’il 
croise sur son chemin en les privant par 
la même occasion de mémoire. A mille 
ans, il devient blanc ou doré et accroit ses 
pouvoirs magiques, monte vers les cieux et 
devient une divinité de bon augure.

2 000 / 2 500 €

163

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, enfant assis portant 
un masque de kitsune en ivoire. Signé 
Hoei (?).
H. 2,6 cm.

150 / 200 €

164

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, cheval debout, ses 
sabots rassemblés
Non signé.
H. 5,4 cm

300 / 500 €

165

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, cheval se tenant 
debout, ses sabots rassemblés.
Non signé.
H. 5,8 cm

800 / 1 000 €

166

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, coquille saint 
jacques sur laquelle est posé un clam 
d’où émerge un crabe.
Non signé.
L. 4,6 cm

500 / 600 €

162

163

54



164 165

166

168

167

169

171 172

170



178

JAPON - EPOQUE EDO
Netsuke en ivoire, oni assis tenant un éventail rigide.
Non signé.
H. 4,8 cm

300 / 500 €

179 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois laqué or, coquillages dont un en nacre et 
deux en céramique dans un panier tressé.
(Petite restauration).
Signé Ritsuo
L. 3,8 cm

400 / 500 €

180

JAPON - XIXE SIÈCLE
Ojime en ivoire de patine jaune, en forme de tête de shishi.
Non signé, style Kokusai.
H. . 1,2 cm

500 / 600 €

181

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Okame se recoiffant devant un écran, 
son kimono largement ouvert.
Non signé.
H. 3,2 cm

500 / 600 €

182

JAPON - XIXE SIÈCLE
Ojime en ivoire, Gama Sennin assis avec son crapaud.
Non signé.
D :1,5 cm

150 / 200 €

173

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire à patine brune, pêcheuse d’Awabi 
allongée sur un grand coquillage.
Non signé.
L. 4,3 cm.

1 200 / 1 500 €

174

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Hotei assis, son large ventre découvert et 
un chasse-mouche à la main.
Non signé.
L. 4,4 cm

800 / 1 000 €

175

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, Sarumawashi (montreur de singe) allongé 
avec sa guenon.
Signé Masayoshi
L. 6,2 cm

1 100 / 1 200 €

176

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un masque articulé de shi 
shi.
Signé Tomotada.
L. 4 cm.

500 / 600 €

177

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, Oni agrippé au chapeau de Shoki, les 
yeux incrustés de laiton.
Signé Meigyokusai
L. 3,7 cm

500 / 600 €
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184

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, grand crapaud, les yeux incrustés de 
laiton.
Non signé.
L. 8,3 cm

400 / 500 €

183 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, crapaud enveloppé d’une feuille, les yeux 
incrustés de laiton.
Non signé.
(manque)
H. 2,8 cm

200 / 300 €

185

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, crapaud posé.
Signé Ryuzan.
L. 5 cm

500 / 600 €

186 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, crapaud dont les yeux sont incrustés de 
corne.
Non signé.
L. 5 cm

600 / 800 €

183 185
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187

JAPON - XIXE SIÈCLE
Okimono en bois, tortue posée avec une plus petite sur son 
dos formant couvercle.
Intérieur laqué rouge.
Non signé.
L. 34 cm.

1 500 / 2 000 €

188 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, deux tortues, la plus petite sur le dos de 
la plus grande.
Signé Ikkoku.
L. 4,4 cm

500 / 600 €

189 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, serpent enroulé sur lui-même.
Non signé.
D. 4,4 cm

200 / 300 €

190

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, deux tortues, une petite sur le dos d’une 
plus grande.
Signé Shuzan
L. 4,2 cm

800 / 1 000 €

187
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191 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, trois têtards formant un cercle, leurs 
bouches réunies en son milieu.
Signé Masanao (Kyoto)
D. 3,3 cm

Masanao est un très célèbre sculpteur de netsuke qui vécut à Kyôto 
avant 1781, l’un des plus féconds et spirituels comme l’atteste ce 
rare sujet.

3 800 / 4 000 €

192

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, trois lapins formant un cercle rappelant 
l’astre lunaire, leurs yeux incrustés de corne noire.
Non signé.
D. 4,3 cm

3 000 / 4 000 €

60



193

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois représentant une loutre sur 
une tête de saumon séché.
Signé Miwa (école de Tokyo)
L. 4,7 cm

800 / 1 000 €

194 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, poisson fugu.
Non signé.
H. 7,8 cm

200 / 300 €

195 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, poisson.
Non signé.
L. 9 cm.

1 200 / 1 500 €

193
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196

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, lapin tacheté tenant une plante dans sa 
bouche.
Non signé.
L. 2,7 cm

1 200 / 1 500 €

197

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire en forme de sceau, surmonté d’un lapin 
se grattant l’oreille de sa patte arrière, ses yeux en corne 
ambrée.
Non signé.
H. 3 cm

500 / 600 €

198 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en bois, mue de cigale.
Non signé.
L. 4,5 cm

600 / 800 €

199 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en bois, chat et crabe sur un Awabi géant, le crabe 
se cachant dans un recoin du coquillage.
Non signé.
(Gerces).
L. 4,5 cm

200 / 300 €
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200

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en corne, représentant un rat sur un awabi, les 
yeux sont incrusté de corne.
Non signé.
L. 5,4 cm

400 / 500 €

201

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, éléphant sur une base, son cornac 
s’aidant de la chaine qui retient l’animal pour monter sur lui.
Non signé.
H. 3,3 cm

400 / 500 €

202

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant un blaireau enveloppé dans 
une feuille de lotus. Les yeux incrustés de corne noire.
Signé Rantei (école de Kyoto)
H. 3,8 cm

1 600 / 1 800 €

203

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire marin, chauve-souris posée sur une 
feuille.
Les yeux incrustés de corne.
Non signé.
L. 3,5 cm.

800 / 1 000 €

200 201
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204

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, Jurojin appuyé son bâton noueux devant 
un daim.
Non signé.
H. 3,8 cm

1 000 / 1 200 €

205

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire représentant Fukurokuju lissant sa barbe. 
(gerces naturelles)
Signé Yoshinaga (école de Kyoto)
H. 5 cm

600 / 800 €

206 u

JAPON - EPOQUE MEIJI (1868 - 1912)
Netsuke en porcelaine Hirado émaillée, karako assis en 
veste bleue
Non signé.
H. 3,5 cm

700 / 800 €

64
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207

JAPON -
Langouste articulée en bronze
L. 32 cm

1 000 / 1 200 €

208

JAPON - EPOQUE MEIJI (1868 - 1912)
Crabe articulé en bronze.
Signé Mitsusada.
L. 24 cm

1 200 / 1 500 €

209

JAPON - EPOQUE MEIJI (1868 - 1912)
Bas de défense en ivoire à décor incrusté dit “shibayama” 
de nacre, corail et laqué or et brun de pavillon sous le saule 
pleureur et cerisiers et grues devant pivoines.
(Manque d’incrustations).
Socle en bois.
H. 10 cm. L. 13,5 cm.

400 / 500 €

207 208
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210

JAPON - EPOQUE MEIJI (1868 - 1912)
Brûle parfum en bronze à deux patines représentant un 
aigle pêcheur, posé sur un rocher, les yeux doublés d’or, la 
pupille incrustée en corne noire.
H. 45,5 cm

2 800 / 3 000 €



217

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju ryusa en corne de cerf, à décor de dragon de pluie 
lové autour d’une feuille.
Non signé.
D. 4 cm

300 / 400 €

218 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en bronze, deux tigres perchés sur des rochers de 
part et d’autre d’un torrent, leurs yeux incrustés de laiton.
Signé Motozane.
D. 4,3 cm

450 / 500 €

219

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kagamibuta, le bol en ivoire, la plaque en fer incrusté et 
ajouré de sapèques, petit insecte en corne noire à l’arrière.
Non signé.
D. 4,2 cm.

800 / 1 000 €

220

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Manju en ivoire de forme ovale, gravé d’un dragon de pluie 
sur une face et d’un ruyi et de sapèques sur l’autre face.
Attribué à Koku(sai).
L. 3,2 cm.

1 500 / 2 000 €

221

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en ivoire, à décor en relief de six voyageurs sur un 
bateau.
Signé Moritoshi.
Dia. 4,3 cm

500 / 600 €

222

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en ivoire, travail rappelant la technique sukashi de 
ciselure et repercage des gardes de sabres, avec pour motif 
le dragon de la pluie (ama-ryô).
Non signé.
D. 3,7 cm

700 / 800 €

211

JAPON - XIXE SIÈCLE
Netsuke en ivoire, mokugyo (cloche bouddhique) dont 
l’anse est formée de deux chilongs affrontés. La panse 
ajourée d’un coté est ornée de motifs d’écailles, de volutes 
et de nuages.
Signature postérieure Gyokuzan.
D. 3,7 cm.

800 / 1 000 €

212

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju de forme rectangulaire en ivoire, à décor gravé 
d’une représentation de Benkei lisant un rouleau.
Non signé.
L. 4,7 cm

350 / 400 €

213 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate netsuke en métal à décor incrusté et ciselé d’une 
cascade.
Non signé.
L. 4,5 cm.

600 / 800 €

214 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en bois, gravé d’un épisode du Suikoden sur une 
face et de motifs de losanges sur l’autre face.
Signé Sanko.
D. 4 cm

600 / 800 €

215

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en corne de cerf de forme ovale, ajouré, gravé d’une 
sauterelle se promenant sur un tapis de feuilles.
Non signé.
L. 4,4 cm

200 / 300 €

216

JAPON - XIXE SIÈCLE
Manju en ivoire, gravé d’une représentation de Tekkai 
Sennin tenant un bâton noueux, son esprit figuré sur l’autre 
face.
Signé Ranjo
D. 4 cm

600 / 800 €

68
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227

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en bois de cerf en forme de grand reishi.
Signé Koku(sai).
L. 15,7 cm

600 / 800 €

228

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en corne de cerf, kabuto.
Non signé.
L. 5,6 cm

500 / 600 €

229

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en corne de cerf, orné à son extrémité d’une 
tête d’oni
Signé Ryusai.
H. 12,3 cm

600 / 800 €

230 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Hakko netsuke en métal, à décor de karakusa (arabesques 
formées de vrilles de plantes grimpantes).
Non signé.
H. 3,2 cm

200 / 250 €

231

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en corne de cerf, à motif de reishi et de 
mokugyo.
Signé Koku(sai).
(Petit éclat).
L. 12 cm

1 500 / 1 800 €

223

JAPON - XIXE SIÈCLE
Petite pelle pour cérémonie du thé en corne de cerf, à 
décor en relief une chauve-souris et deux Reishi stylisés.
Signé Koku(sai).
L. 10 cm

Osaki Kokusai (mort en 1892), de sa véritable profession bouffon 
au Yoshiwara à Yedo, était un artiste amateur de grand talent. Il 
sculptait surtout des netsukes et étuis à pipe, parfois en ivoire, mais 
surtout en corne de cerf, son matériel de prédilection. Il les signait 
souvent de la simple lettre « koku ». On trouve quelques peignes, 
mais très rare sont ses ustensiles pour la cérémonie du thé, comme 
cette petite pelle. Ses œuvres se distinguent toujours par leur 
esprit.

3500 / 3800 €

224

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en corne de cerf, orné d’une tête de shishi.
Non signé.
H. 12 cm

500 / 600 €

225

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke en ivoire, en forme d’éventail, à décor gravé de 
chrysanthèmes et reishi.
Non signé.
L. 8 cm
229

300 / 500 €

226

JAPON - XIXE SIÈCLE
Epingle à cheveux en bois de cerf
Signée Koku(sai)
L. 13,7 cm

600 / 800 €

70
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232

JAPON, FIN DU XIXE SIÈCLE
Koro constitué de plusieurs parties assemblées en bronze richement sculpté patiné brun 
foncé, les anses en forme de dragons et surmonté d’un aigle aux ailes déployées.
Il se constitue d’un socle quadripode à décor de têtes d’éléphants stylisées sur lequel 
repose un dragon enlacé la gueule béante, supportant un imposant vase balustre décoré 
dans des réserves d’oiseaux volant parmi les branchages sur une face et d’une guanyin 
dans une embarcation sur l’autre face, le tout surmonté d’un aigle aux ailes déployées en 
envol, les griffes acérées.
Socle plat circulaire.
H : 194 cm

5 000 / 7 000 €

72
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233

JAPON - XIXE SIÈCLE
Encre sur papier, oie posée.
Non signée.
H. à vue 15 x 10 cm.
Encadrée sous verre.
Dans sa boite en bois.

200 / 300 €

234

JAPON - XIXE SIÈCLE
Ecole d’Hokusai : Encre polychrome sur papier, Daruma se 
regardant dans la glace.
Non signé.
(Pliures).
Montée en kakemono, avec boite en bois.
35 x 26,5 cm.

2 500 / 3 000 €

235

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Encre sur soie, Kudan.
Signé Korosai.
80 x 29,3 cm.

400 / 500 €
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236

JAPON - XIXE SIÈCLE
Paire d’ornements en forme de têtes de baku en bois.
H. 35 cm.

1 800 / 2 200 €

237

JAPON - XIXE SIÈCLE
Masque décoratif en bois du type Inari.
(Usures).
H. 24 cm.

300 / 400 €

238

JAPON - EPOQUE TAISHO (1912 - 1926)
Masque d’Ebisu en bois.
H. 31 cm.
150 / 200 €

239

JAPON - EPOQUE MOMOYAMA (1573 - 1603)
Masque de gardien en bois du type Obeshimi.
(Accidents).
H. 23 cm.
236

800 / 1 000 €

240

JAPON - EPOQUE MOMOYAMA (1573 - 1603)
Ornement décoratif en forme de masque d’homme criant 
en pierre.
H. 14 cm

300 / 400 €

236
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241

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque nashiji or à décor incrusté en taka zogan de nacre et laque rouge d’un cacatoès sur son perchoir 
sur chaque face, l’un rouge, l’autre blanc.
Intérieur en laque nashiji or.
Signé Kajikawa suivi de kakihan.
H. 7,8 cm.

Provenance :
- Collection particulière française
- Vente Ferry du 10 avril 1990

Il s’agit d’une célèbre famille de laqueurs. S’appelant tous KYUJIRO et qui tous signaient leurs œuvres du nom de Kajikawa. Le premier du nom 
travailla à Yedo et mourut en 1682. Il fut le plus célèbre de la famille surtout pour son nashiji et sa laque noire. Il fut le laqueur attitré du Shogun. 
Cette célèbre famille d’artistes réalisa surtout des inro aux intérieurs en aventurine ou en gyobu nashiji.

3 000 / 4 000 €

VERSO



242

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en ivoire, à décor incrusté en nacre, 
corail, pierres dures, corne et bois dit “shibayama” de paon 
parmi les pivoines.
Signé Masamitsu
(Petits manques).
H. 9,7 cm

1 800 / 2 000 €

243 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque fundame décoré en hira maki-e 
de laque or, noir, rouge et argent de la déesse Ga-ten, ses 
serviteurs et un lapin, de flots agités devant la pleine lune 
et le palais. Intérieur en laque nashiji.
Signé Otohime Kajikawa.
H. 9,6 cm.

1 000 / 1 200 €

244

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque gyobu nashiji. Dans un 
cartouche, décor en hira maki-e de laque rouge et or de 
branches de prunier en fleur au bord d’une terrasse. Sur 
l’une d’entre elles est posé un oiseau. Intérieur en laque 
nashiji or.
Signé Kajikawa
H. 9 cm

1 600 / 1 800 €

245

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque fundame décoré en kirigane 
et hira maki-e de laque or, bronze, noir et argent des sept 
sages dans la forêt de bambous.
Intérieur en laque mura nashiji
Signé Kiyokawa
H. 7,5 cm

1 000 / 1 200 €

246 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque fundame décoré en hira maki-e 
en laque or et kimekomi d’un paysage montagneux et d’un 
prunier en fleurs. Intérieur en laque nashiji.
Non signé.
(Petits manques de laque).
H. 9 cm.

200 / 300 €

247

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à cinq cases en laque kin-fundame à décor en 
hira-maki-e de laque or, brun et kirigane de paysages 
montagneux lacustre et cabanons.
Intérieur en laque nashiji.
Non signé.
H. 9,5 cm.

1 600 / 1 800 €

242
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251

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque hirameji à décor en hira 
maki-e en laque rouge, brun, or et kirigane de papillons et 
pivoines. Intérieur en laque nashiji.
Signé Yoyusai.
H. 8,4 cm.

1 200 / 1 500 €

252

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque fundame à décor en kirigane 
et hira maki-e de laque bronze et or de canards mandarins 
parmi les hautes herbes.
Intérieur en laque nashiji.
Non signé.
H. 7 cm

800 / 1 000 €

253

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque nashiji à décor en kirigane et 
hira maki-e de laque or de grues en vol au-dessus de flots 
et posées sur la rive. Les deux extrémités de l’inro en laque 
gyobu nashiji, l’intérieur en laque nashiji.
Non signé.
H. 8,4 cm.

1 200 / 1 500 €

254

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque fundame à décor en laque 
taka maki-e or, rouge et noir de grues. L’intérieur en laque 
nashiji.
Signé Hoyusai
H. 9 cm

1 000 / 1 200 €

248

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Inro à trois cases en laque couleur bronze décoré en hira 
maki-e de laque or, ocre, rouge et vert d’un montreur de 
singe (sarumawashi) sur une face, et d’une femme et son 
enfant regardant le singe sur l’autre face. Intérieur en laque 
noir.
Signé Koma Kansai
H. 7 cm

1 600 / 1 800 €

249

JAPON
Inro en laque fundame à décore en hiramaki-e de laque 
bronze,noir et argent de chiots jouant. Intérieur en 
laque nashiji. Ojime représentant trois chiots, netsuke 
représentant Daikoku trainant son maillet devenu géant. 
(signé. . . )
Signé Mitsunada. H. 5 cm

1 000 / 1 200 €

250

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à cinq cases en laque gyobu nashiji, décoré en hira 
maki-e de laque noir, vert et rouge de lotus sur un étang.
Intérieur en laque nashiji.
Non signé.
H. 9,3 cm

800 / 1 000 €

VERSORECTO
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260 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro en bois à quatre cases à décor 
en hira-maki-e de laque or, brun et 
rouge, d’oiseaux en vol et de branches 
fleuries.
Signé Ishunsai.
H. 8,2 cm.

500 / 600 €

261 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque nashiji 
décoré en hira maki-e de laque noir, 
or, brun, argent brun et incrusté de 
nacre, d’un tigre sur une branche 
de bambou feuillagée, tout en la 
mordant. Intérieur en laque nashiji.
Non signé.
H. 7,6 cm.

1 200 / 1 500 €

262

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en bois finement 
gravé de motifs de fleurs, feuilles et 
palmes entrelacées.
Non signé.
H. 8,8 cm

500 / 600 €

258 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Inro à quatre cases en laque ro-iro 
décoré en hira-maki-e de laque or et 
noir d’une tortue minogame sous les 
nuages avec des pièces de sapèques, 
et du sac Hotei devant une branche 
avec des sapèques. Intérieur en laque 
nashiji.
Signé Bunzan.
(Petits éclats).
H. 8, 5 cm.

280 / 300 €

259

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Innikubako en bois, à décor en hira 
bori d’un temple dans la montagne et 
gravé de volutes en relief.
Non signé.
H. 5 cm

200 / 300 €

255 u

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Inro à quatre cases en laque brune 
à décor en incrustation de nacre et 
hiramaki-e de laque or de Jurojin sous 
les pins. Intérieur en laque nashiji.
Signé Akiyama.
(petit éclat à la nacre au-dessous)
H. 8 cm.

1 500 / 2 000 €

256 u

JAPON - EPOQUE EDO
1603 - 1868)
Inro à quatre cases en laque fundame, 
à décor en kirigane et hiramaki-e de 
laque or et bronze de pins, bambous 
et prunier. Non signé.
(petits manques au kirigane. )
H. 7 cm.

1 200 / 1 500 €

257 u

JAPON - EPOQUE EDO
(1603 - 1868)
Inro à deux cases en laque brun-noir à 
décor en kirigane et laque brun, or et 
rouge de shoki et d’oni. Intérieur en 
laque brun-noir. Non signé.
(usures et manques au kirigane)
H. 6 cm.

350 / 400 €

255 256 257
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263 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Tonkotsu en bois naturel à décor sculpté de Raiden 
avec ses tambours et Futen tenant son sac d’où 
s’échappent les vents.
Signé Gozan
L. 9,5 cm

500 / 600 €

264 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Inrô à deux cases de forme ronde en laque noir et 
verte à décor en relief d’un phénix sur une face et 
d’un poème sur l’autre.
Non signé.
H. 7,5 cm.

1 200 / 1 500 €



267

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate en ivoire marin décoré en laque nashiji et hira maki-e 
rouge et or d’un paysage de pins, de vagues et de maisons 
villageoises.
Non signé.
L. 19 cm

400 / 500 €

268 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate en bois à décor en hira maki-e de laque or et brun 
d’un rat dans les blés, et de gerbes.
Non signé.
H. 19,3 cm.

400 / 500 €

265

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate en bois et ivoire en forme d’éventail, l’intérieur laqué 
de rouge.
Avec son pinceau.
Non signé.
L. 21 cm

300 / 400 €

266

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate en ivoire à décor en laque hira maki-e rouge brun et 
or d’une libellule au-dessus de roseaux.
(Manques)
Non signé.
L. 17,3 cm

600 / 800 €

265

266

267

268



272 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en bambou et shibuchi à décor en léger relief 
de fleurs.
Non signé.
L. 21,2 cm

200 / 300 €

273 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en shibushi à décor en hira zogan de suaka 
de papillons, boutons de fleurs et de fleurs de cerisiers 
épanouies.
Non signé.
L. 25,9 cm.

200 / 300 €

274 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Yatate en bronze cloisonné polychrome à décor de fleurs et 
karakusa.
Non signé.
(Petites usures d’émail).
L. 17,4 cm.

300 / 400 €

269

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kiseruzutsu en bois de cerf, décoré de Daikoku souriant sur 
une balle de riz et trois karako, et sa pipe en bois et métal.
Non signé.
L. 20 cm.

350 / 400 €

270 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en bambou et shibuchi à décor de chilong et 
de fleurs mouvementées en léger relief. Non signé.
L. 19, 5 cm.

250 / 300 €

271 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeru en shibuchi à décor en katakiri bori d’une grue, d’un 
pin et d’une tortue minogame.
H. 21,4 cm.

200 / 300 €

269

270
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272
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278 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en buis sculpté d’une femme à une extrémité, 
d’un crâne sur l’autre extrémité, avec son kizeru en bois et 
shibuchi.
Non signé.
H. 21 cm.

300 / 400 €

279 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en buis sculpté en forme de pieuvre et son 
kizeru en shibuichi.
Non signé.
L. 22 cm.

600 / 700 €

275 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Ensemble comprenant cinq yatate en métal.
Non signés.
H. 14,6 cm à 21,5 cm.

300 / 400 €

276 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en bois à décor sculpté de reishi en relief et son 
kizeru en bambou et shibuchi.
Non signé.
H. 22 cm.

500 / 600 €

277 NON VENU
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284 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizerutzutsu en bambou en forme de haricot décoré en hira 
maki-e de laque or et kirigane d’un criquet, d’une abeille et 
d’une libellule.
Non signé.
H. 22 cm.

200 / 300 €

285

JAPON - XIXE SIÈCLE
Bokuto en bois en forme d’aubergine à décor incisé de 
poèmes.
Non signé.
L. 31 cm.

300 / 400 €

286 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en laque marron à décor de paysages.
Signé Ora.
H. 20,5 cm.

150 / 200 €

287 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en laque marron à décor en hira maki-e e, en 
laque noir et brune d’ un bonzaï dans un vase céladon 
craquelé.
Signé Shuzan(?).
H. 22 cm.

400 / 500 €

288 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en bois imitant la vannerie décoré en hira 
maki-e en laque rouge et or du dieu Inari. Signé Ikko.
H. 23,5 cm.

400 / 500 €

289 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en bois imitant la vannerie avec une pochette 
en cuir ornée en shibuchi d’un coquillage et d’un panier, 
l’ojime en ambre.
Non signé.
L. 21,4 cm.

150 / 200 €

280 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en fer à décor ajouré en shibuchi et suaka de 
karakusa, et de champignons et escargot en relief.
Signé Yasuchika.
H. 18,8 cm.

Les Yasuchika correspondent à une lignée connue d’au moins six 
artistes s’étant succédés depuis la fin du XVIIe siècle jusqu’à la 
seconde moitié du XIXe siècle. L’un d’entre eux, le premier du 
nom (1669-1744) fut l’un des artistes les plus illustres de l’école de 
ciselure de Nara et ses successeurs travaillèrent en suivant son art et 
sa technique. Les œuvres produites sont travaillées en relief, avec 
des incrustations métalliques très riches. Le fer est employé comme 
métal de fond, support à des effets décoratifs virtuoses dont fleurs, 
plantes et animaux qui s’illustrent sur notre kizeruzutsu.

3 000 / 4 000 €

281

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kiseruzutsu en corne de cerf et bambou, orné d’un motif de 
chauve souris sur la bague du fourreau et d’un chilong et 
de ruyi à son extremité.
Signé Koku(sai).
L. 22 cm

800 / 1 000 €

282 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Kizeruzutsu en buis incisé en léger relief en laque rouge et 
noir de Goshisho et d’un homme se prosternant devant lui 
et d’un poème.
Signé Yusai.
(Une gerce naturelle).
L. 22,1 cm.

300 / 400 €

283 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Sashi netsuke en bois, orné de champignons Reishi et d’une 
frise de grecques.
Signé Kiroku
L. 15,4 cm

300 / 400 €

280
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293 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Compte-gouttes en bronze en forme de tête d’oni.
L. 8,2 cm

300 / 400 €

294 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Ensemble de sept fermoirs en bois de cerf à décors variés.
L. de 1,2 à 2,3 cm.

250 / 300 €

295 u

JAPON - MILIEU EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Petit cendrier en bronze en forme de cloche, orné 
d’’arabesques et ajouré.
Attribué à Kyubei.
Diam. 4,8 cm.

150 / 200 €

296 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Netsuke cendrier en métal, en forme de petit pot, le 
couvercle articulé ajouré, la panse ornée d’arabesques dans 
des médaillons.
Attribué à Kyubei.
(petits manques au couvercle)
H. 2,7 cm.

150 / 200 €

290 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Tonkotsu fait d’une carapace de tortue, l’intérieur laqué de 
rouge.
Ojime en pierre dure et netsuke manju en bois
Non signé.
L. 10 cm

300 / 400 €

291 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Yatate en bois en forme d’éventail, à décor en hiramaki-e 
de laque or de fleurs de chrysanthème.
Non signé.
L. 19,3 cm.

150 / 200 €

292 u

JAPON - EPOQUE EDO (1603 - 1868)
Kiseruzutsu en laque brun rouge gravée de médaillons de 
fleurs et de sceaux sur fond de vagues.
Signé Hokusai.
(petits éclats à une extrémité)
L. 20,6 cm.
258

400 / 600 €
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299 u

JAPON - XIXE SIÈCLE
Pipe en métal à décor gravé en katakiri bori de fleurs de 
kiku.
Non signée.
L. 42,5 cm

300 / 400 €

300

JAPON - XIXE SIÈCLE
Bokuto en bois, à décor de dragon parmi les nuages.
Signé Hisatoshi.
L. 54 cm.

1 000 / 1 200 €

297

JAPON - XIXE SIÈCLE
Okimono en bois, jeune garçon perché au bout d’une 
ancre.
Non signé.
H. 27 cm

400 / 600 €

298

JAPON - XIXE SIÈCLE
Bokuto en bois à décor incisé de poème et mekugi en 
forme de rouleau.
Non signé.
L. 42 cm.

550 / 650 €

297
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300
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